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JAWOR, 2.09.2005

ZADANIA PRZYGOTOWAWCZE DO KONKURSU KLAS VI.

Przyleciaty kawki i siadly na tawki. Gdyby na kazdej fawce siadto po jednej kawce, zabraktoby
jednej tawki. Gdyby za$ na kazdej tawce siadly dwie kawki, jedna tawka bytaby pusta. Ile byto
kawek, a ile tawek?

Przetoz jedna cyfre tak, aby rownos¢ 101 — 102 = 1 stata si¢ prawdziwa.

Jak z kawatka sznurka o dlugos$ci 2/3 metra odmierzy¢ kawalek o dtugosci 0,5 metra ( bez uzycia
miary)?

Wiadomo, ze liczby naturalne A i B spetniajg rownos¢ 23A = 17 B. Wykaz, ze liczba A + B jest
ztozona.

Do numeracji stron stownika uzyto 2322 cyft. Ile stron liczy stownik?

Udowodnij, ze w klasie liczacej 40 uczniow znajduje si¢ co najmniej czterech takich, ktorzy
urodzili si¢ w tym samym miesigcu.

W pidrniku lezy 7 otdéwkoéw czerwonych i 5 otdowkoéw zielonych. Wyjmujemy otdwki na chybit
trafit. Ile musimy ich wyja¢, by mie¢ pewnos¢, ze sa wsrdd nich dwa czerwone i trzy zielone.

Jaki kat tworza wskazowki zegara o godzinie 9 20 ?

Jak z 9 zapatek utozy¢ 6 kwadratéw ?

. Jeste$ na brzegu jeziora i masz dwa wiaderka : 5 — litrowe i 3- litrowe. Jak nabierzesz nimi
doktadnie 4 litry wody?
Oblicz:1+2-3-4+5+6-7-8+ ...+301+302.

Jesli w pewnej liczbie skreslimy ostatnia cyfre, ktora jest rowna 7, to liczba zmniejszy si¢ o
31156. Jaka to liczba?

Codziennie rano pies As i1 kot Miau biegng my¢ si¢ nad rzekg. Pies biegnie 10 minut, a kot 20
minut. Po jakim czasie pies dogoni kota, jesli kot wybiegnie z domu o 5 minut wczesniej?
Uporzadkuj liczby od najmniejszej do najwiekszej : 33,427 518,

W klasie jest 36 uczniow. Ilu jest wsrod nich chlopcow, a ile dziewczat, jesli 40% liczby
wszystkich chtopcow rowne jest 50% liczby dziewczat.

Na zajecia kola matematycznego uczgszcza mniej niz 40 dzieci. 48% uczestnikow stanowia
dziewczynki. Ilu chtopcow uczgszeza na zajgcia?

Dany jest kat o mierze 34° . Za pomoca cyrkla narysuj kat o mierze 7° .

Znajdz wszystkie wielokaty, ktore maja te samg liczbe przekatnych , co bokow.

Liczba x w liczbie 28692x oznacza cyfr¢ jednosci. Jaka to cyfra, jezeli ta liczba jest podzielna
jednoczesnie przez 3 i1 przez 4.

Znajdz takie trzy kolejne liczby catkowite, Zzeby ich suma wynosita 30.

Znajdz liczbe dwucyfrowa, ktora jest rowna podwojonemu iloczynowi swoich cyfr.

Suma dwoch liczb naturalnych jest rowna 36, a ich najwigkszy wspolny dzielnik wynosi 12.
Znajdz te liczby.

Ile jest r6znych liczb czterocyfrowych podzielnych przez 15, w ktérych cyfra tysigcy jest 1, a
cyfra dziesiatek jest 27

Wiesniaczka sprzedata pierwszej osobie Y calej ilosci jajek 1 jeszcze 2 jajka. Drugiej osobie
sprzedata potowe reszty jajek 1 jeszcze jedno jajko. Po drugiej sprzedazy zostato wiesniaczce 8
jajek. Ile jajek miata wiesniaczka, ile sprzedala pierwszej, a ile drugiej osobie?

Znajdz takie dwie liczby, ktorych suma wynosi 50, a mniejsza liczba stanowi 25 % wiekszej z
tych liczb.

O ile procent zwigkszy si¢ pole prostokata, gdy jego bok powickszymy o 10 % ?

Jakim procentem liczby 375 jest suma cyfr tej liczby?

Wykaz, ze suma 2* +2° + 2'° jest parzysta.

Na prywatce u Doroty bawity si¢ 32 osoby. Stosunek liczby dziewczat do liczby chtopcéw byt
rowny 5:3. Ile dziewczat i ilu chtopcow byto na prywatce?
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Rozwiaz i sprawdz rownanie: (4 - g Xj 16,2 —% =0,375

Boisko szkolne ma ksztalt prostokata o dlugosci 105 m. O ile metrow nalezy zwigkszy¢ szeroko$¢
boiska, aby pole zwickszyto si¢ 0 37, 6 m 2
Piotrek ma dwa razy wiecej braci niz siostr, a jego siostra Ania pi¢¢ razy wigcej braci niz siostr.
[lu chlopcédw, a ile dziewczynek jest w tej rodzinie?
Prostokat, ktorego kolejne boki majg dtugosci 1,8 dm i 8 cm, podziel na dwie czesci, tak aby
mozna z nich byto ulozy¢ kwadrat.
Kwadrat o polu 36 cm ? podziel na trzy trojkaty o polach : 6 cm 2, 12 cm?, 18 cm 2.
O ile centymetréw kwadratowych zwiekszy si¢ pole rombu o przekatnych 10 cm i 8 cm , jezeli
obie przekatne zwickszymy o 0,15 dm.
Za otoéwek 1 gumke zaptacono 1,50 zt. Za taka samg gumke i temperowke zaptacono 3 zt , a za
temperoéwke 1 zeszyt zaptacono 3,30 zl. Ile trzeba zaptaci¢ za otowek i zeszyt?
Woda napelnia basen w ciggu 6 godzin, a wyptywa z niego w ciaggu 8 godzin. Réwnoczesnie
otworzono odptyw i doptyw. Po jakim czasie basen si¢ napetni?
O ile procent zwigkszy si¢ pole trojkata rownobocznego, jezeli jego bok zwiekszymy o 10 %?
Ile graméw czystej soli nalezy doda¢ do dwoch kilograméw roztworu 15- procentowego, aby
otrzymac roztwor 20 — procentowy?
Boisko szkolne ma ksztatt prostokata o dtugosci 65 m. O ile metréw nalezy zwigkszy¢ szerokos¢
boiska, aby pole zwickszyto si¢ 0 84,5 m 2.

x-3 5 14

Rozwiaz réwnania: a) =— b) L =
7 22 Xx+5 15

Czy pole rownolegloboku o podstawie 8 cm 1 wysokosci o 3 cm mniejszej od podstawy jest liczba
wieksza od odwrotnosci liczby 0,037

Opracowaty:
Grazyna Iwanska — Motyka, Barbara Jusiel, Monika Kope¢.



